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Ficha Técnica 

Metodología 
Encuestas telefónicas a través de CATI y encuestas cara a cara por 

interceptación con tablet. 

Universo 
Colombianos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 

ciudades principales (Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla, Bucaramanga) 

Muestreo 

Para la realización de encuestas telefónicas y personales, se utiliza un muestreo 
por cuotas seleccionando casos según criterios de género, edad, estrato 
socioeconómico y ocupación, mediante la utilización de series telefónicas 
disponibles para cada uno de los estratos socioeconómicos en las diferentes 
ciudades o de interceptación en lugares de alta afluencia. Dentro de cada 

estrato, se realiza la marcación de número telefónicos mediante la 
implementación de tablas de números aleatorios o en los lugares de afluencia se 
realiza una selección sistemática de las personas. Adicionalmente, se establecen 
de antemano márgenes de error y de confiabilidad esperados. Los resultados se 
ajustan con base en los factores de ponderación según las variables de estudio. 

Muestra semanal 
704 casos 501 encuestas realizadas telefónicamente y 203 realizadas cara a cara 

por interceptación. Margen de error 3,60% con un nivel de confianza del 95% 

Ponderación Los datos fueron ponderados por género, edad, ciudad y estrato 

Fecha de campo Miércoles 17, Jueves 18 y Viernes 19 de Febrero de 2016 

Elaborado y financiado por YanHaas S.A. 
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Estado de la economía 
 

« It´s the economy, stupid » 

 

James Carville  

1992 
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Percepción de progreso económico 
¿Ud. Cree que en el momento actual la economía colombiana está: progresando, 

estancada o en retroceso?  
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Percepción de progreso económico 
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¿Ud. Cree que en el momento actual la economía colombiana /chilena está: 
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Percepción económica de las empresas 
¿Cómo calificaría usted la situación económica de las empresas? 
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Evaluación económica personal y familiar 
¿Cómo calificaría la situación económica de usted y su familia? 
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Expectativas de empleo 
¿Cómo calificaría la situación del empleo en el país? 
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Expectativas de consumo 
¿Cómo calificaría La situación económica de los consumidores para comprar 

bienes y servicios? 
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Percepción de pago impuestos 
En relación con el pago de impuestos en Colombia, considera que año tras año 

usted y su familia……. 
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Percepción de pago impuestos 
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Estado de ánimo 
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Evaluación país 
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el 

país va por un buen camino o por un mal camino? 

22% 

71% 

6% 

19 Febrero 2016 
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Evaluación país 
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el 

país va por un buen camino o por un mal camino? 
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Expectativas futuro del país 
En general, ¿cómo se siente usted acerca del futuro del país. 
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Expectativas futuro del país 
En general, ¿cómo se siente usted acerca del futuro del país. 

 

Lo que piensan los «Nativos digitales» (personas entre 18 y 24 años) 
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Gobierno y Política 
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Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Juan Manuel Santos está conduciendo su gobierno? 
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Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Juan Manuel Santos está conduciendo su gobierno? 
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Se excluyen opciones: Ni aprueba Ni desaprueba y No sabe/No responde 

 

Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Juan Manuel Santos está conduciendo su gobierno? 

 

Lo que piensan los «Nativos digitales» (personas entre 18 y 24 años)  
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Aprobación Gabinete Ministerial 
¿Aprueba o desaprueba usted el desempeño del actual equipo de ministras y 

ministros del presidente Juan Manuel Santos? 
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Aprobación Gabinete Ministerial 
¿Aprueba o desaprueba usted el desempeño del actual equipo de ministras y 

ministros del presidente Juan Manuel Santos? 

 

Se excluyen opciones: Ni aprueba Ni desaprueba y No sabe/No responde 
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17% 19% 
12% 

20% 22% 

57% 58% 59% 59% 
55% 

23-ENE 

BR:130 

30-ENE 

BR:143 

06-FEB 

BR:154 

12-FEB 

BR:148 

19-FEB 

BR:151 

APRUEBA COLOMBIA DESAPRUEBA COLOMBIA

Se excluyen opciones: Ni aprueba Ni desaprueba y No sabe/No responde 

 

Aprobación Gabinete Ministerial 
¿Aprueba o desaprueba usted el desempeño del actual equipo de ministras y 

ministros del presidente Juan Manuel Santos? 

 

Lo que piensan los «Nativos digitales» (personas entre 18 y 24 años)  
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20% 23% 
17% 16% 20% 

57% 56% 54% 
59% 

53% 

23-ENE 30-ENE 06-FEB 12-FEB 19-FEB 

APRUEBA COLOMBIA DESAPRUEBA COLOMBIA

17% 18% 19% 

20% 

18% 

69% 69% 70% 66% 
72% 

22-ENE 29-ENE 05-FEB 12-FEB 19-FEB 

APRUEBA CHILE DESAPRUEBA CHILE

 

Aprobación Gabinete Ministerial 
¿Aprueba o desaprueba usted el desempeño del actual equipo de ministras y 

ministros del presidente Juan Manuel Santos? 

 

Se excluyen opciones: Ni aprueba Ni desaprueba y No sabe/No responde 
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Posición política más cercana 
¿Usted con cuál de las siguientes posiciones se siente más cercano…? 

43% 

50% 50% 
52% 53% 

43% 

31% 

26% 26% 27% 
25% 

23% 

18% 
15% 16% 

14% 15% 22% 

8% 9% 8% 7% 7% 

12% 

9-MAY 16-MAY 23-MAY 30-MAY 6-JUN 19-FEB 

INDEPENDIENTE DERECHA-CENTRO DERECHA IZQUIERDA-CENTRO IZQUIERDA CENTRO

Los resultados corresponden a los 

encuestados que indicaron sentirse 

más cercanos a una posición (577). 

2016 
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Posición política más cercana 
¿Usted con cuál de las siguientes posiciones se siente más cercano…? 

 

Lo que piensan los «Nativos digitales» (personas entre 18 y 24 años) 

41% 

51% 

44% 
47% 

42% 

35% 

31% 

18% 

24% 

29% 30% 
27% 

20% 
22% 

23% 
19% 

17% 24% 

8% 9% 9% 
5% 

11% 
14% 

9-MAY 16-MAY 23-MAY 30-MAY 6-JUN 19-FEB 

INDEPENDIENTE DERECHA-CENTRO DERECHA IZQUIERDA-CENTRO IZQUIERDA CENTRO

Los resultados corresponden a los 

encuestados que indicaron sentirse 

más cercanos a una posición (132). 

2016 
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ACTUALIDAD 
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Escándalo de la 

Policía Nacional 
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Apertura de investigación formal al general Palomino 
¿Sabía usted que la Procuraduría General de la Nación abrió una investigación formal 

contra el director de la policía nacional, el general Rodolfo Palomino? 

Sí 

85% 

No   

14% 

No sabe / No 

responde 

1% 

19 Febrero 2016 
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¿Qué tanto afecta a la Policía Nacional este escándalo? 
¿Cree usted que la apertura de la investigación al General Palomino afectará 

mucho, poco o nada a la institución de la policía? 

19 Febrero 2016 

Mucho 

57% 

Nada 

16% 

Poco 

21% 

No sabe / No 

responde 

6% 
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TEMAS EMPRESARIALES 

Shopper Marketing 
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43% 
38% 

31% 

19% 
13% 

55% 61% 
69% 

79% 
85% 

1% 1% 2% 2% 

Vehículos Tecnología Ropa Productos

bancarios

Alimentos

Ns/Nr No Sí

77% 
69% 

54% 
44% 

18% 

21% 
31% 

46% 

53% 

82% 

2% 3% 

Vehículos Tecnología Ropa Productos

bancarios

Alimentos

Ns/Nr No Sí

18 a 24 años 
(Nativos digitales) 

25 años o más 

Internet 
Usted hace una búsqueda general en internet sobre lo que quiere comprar 

durante la compra de… … 

BR: 553 BR: 151 
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57% 

43% 
35% 

29% 
19% 

42% 

55% 
64% 

69% 
79% 

1% 1% 1% 2% 1% 

Vehículos Tecnología Ropa Productos

bancarios

Alimentos

Ns/Nr No Sí

74% 

62% 
51% 

43% 

22% 

24% 
38% 

49% 
54% 

78% 

2% 3% 

Vehículos Tecnología Ropa Productos

bancarios

Alimentos

Ns/Nr No Sí

18 a 24 años 
(Nativos digitales) 

25 años o más 

Experiencias de amigos, familiares o conocidos 
Usted llama o contacta a llama a amigos, familiares o conocidos para buscar 

referencias durante la compra de… 

BR: 553 BR: 151 
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34% 
28% 28% 

12% 12% 

65% 
70% 72% 

86% 87% 

2% 1% 2% 1% 

Vehículos Tecnología Ropa Productos

bancarios

Alimentos

Ns/Nr No Sí

58% 
50% 48% 

22% 
13% 

41% 
50% 52% 

75% 
87% 

2% 3% 

Vehículos Tecnología Ropa Productos

bancarios

Alimentos

Ns/Nr No Sí

18 a 24 años 
(Nativos digitales) 

25 años o más 

Redes sociales 
Usted busca inspirarse en las redes sociales (fotos, videos, comentarios) a través de 

su celular durante la compra de… 

BR: 553 BR: 151 
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40% 

27% 23% 

11% 

58% 

72% 76% 

88% 

2% 1% 1% 

Vehículos Tecnología Ropa Alimentos

Ns/Nr No Sí

67% 

46% 47% 

13% 

32% 

54% 53% 

87% 

2% 

Vehículos Tecnología Ropa Alimentos

Ns/Nr No Sí

18 a 24 años 
(Nativos digitales) 

25 años o más 

Aprobación fotográfica 
Usted envía fotografías del producto a amigos o familiares para buscar una 

opinión durante la compra de… 

BR: 553 BR: 151 
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36% 
31% 

63% 69% 

1% 

Tecnología Ropa

Ns/Nr No Sí

68% 

48% 

32% 

52% 

Tecnología Ropa

Ns/Nr No Sí

18 a 24 años 
(Nativos digitales) 

25 años o más 

Página web de la marca 
Usted busca a través de su celular en la página web de la marca o del almacén 

en el que está, información sobre el producto y su precio durante la compra de… 

BR: 553 BR: 151 
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42% 
37% 

31% 
21% 

14% 

56% 
62% 68% 

77% 
85% 

2% 1% 2% 1% 

Vehículos Tecnología Ropa Productos

bancarios

Alimentos

Ns/Nr No Sí

71% 

60% 

44% 
35% 

17% 

27% 
40% 

56% 

62% 

83% 

2% 3% 

Vehículos Tecnología Ropa Productos

bancarios

Alimentos

Ns/Nr No Sí

18 a 24 años 
(Nativos digitales) 

25 años o más 

Página web de la marca de la competencia 
Usted busca a través de su celular  páginas web de otras marcas o almacenes de 

la competencia para comparar productos y sus precios durante la compra de… 

BR: 553 BR: 151 
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34% 
26% 22% 

15% 
11% 

65% 
72% 78% 

83% 88% 

2% 1% % 2% 1% 

Vehículos Tecnología Ropa Productos

bancarios

Alimentos

Ns/Nr No Sí

59% 

44% 

32% 30% 

15% 

40% 

56% 

68% 
67% 

85% 

2% % % 3% % 

Vehículos Tecnología Ropa Productos

bancarios

Alimentos

Ns/Nr No Sí

18 a 24 años 
(Nativos digitales) 

25 años o más 

Foros y blogs por internet 
Usted busca a través de su celular opiniones del producto en foros o blogs en 

internet durante la compra de… 

BR: 553 BR: 151 
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Shopper Marketing 

Comparación 
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63% 62% 
51% 43% 40% 

36% 37% 
47% 56% 60% 

2% 1% 1% 1% 

Vehículos Tecnología Productos

bancarios

Alimentos Ropa

68% 66% 63% 
44% 53% 

31% 33% 37% 
56% 46% 

1% 1% 1% 

Vehículos Tecnología Productos

bancarios

Alimentos Ropa

18 a 24 años 
(Nativos digitales) 

25 años o más 

Experiencias de amigos, familiares o conocidos 
Usted busca experiencias o referencias de amigos, conocidos o familiares… 

BR: 554 BR: 154 

Antes de comprar… 

Durante la compra de… 

Ns/Nr       No       Sí 

BR: 553 BR: 151 

57% 
43% 

29% 19% 
35% 

42% 
55% 

69% 79% 
64% 

1% 1% 2% 1% 1% 

Vehículos Tecnología Productos

bancarios

Alimentos Ropa

74% 
62% 

43% 
22% 

51% 

24% 
38% 

54% 
78% 

49% 

2% % 

Vehículos Tecnología Productos

bancarios

Alimentos Ropa
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49% 45% 
30% 27% 22% 

49% 54% 
69% 72% 77% 

2% 1% 2% 1% 1% 

Vehículos Tecnología Productos

bancarios

Ropa Alimentos

73% 68% 
56% 

44% 
26% 

26% 31% 
43% 

55% 
74% 

1% 1% 1% 1% 

Vehículos Tecnología Productos

bancarios

Ropa Alimentos

Internet 
Usted hace una búsqueda general de información sobre lo que quiere comprar… 

18 a 24 años 
(Nativos digitales) 

25 años o más 

BR: 554 BR: 154 

Antes de comprar… 

Durante la compra de… 

Ns/Nr       No       Sí 

BR: 553 BR: 151 

43% 38% 
19% 

31% 
13% 

55% 61% 
79% 

69% 
85% 

1% 1% 2% 2% 

Vehículos Tecnología Productos

bancarios

Ropa Alimentos

77% 69% 

44% 54% 

18% 

21% 31% 

53% 
46% 

82% 

2% 3% 

Vehículos Tecnología Productos

bancarios

Ropa Alimentos
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28% 25% 20% 13% 11% 

71% 73% 80% 86% 87% 

1% 2% 1% 1% 

Tecnología Vehículos Ropa Alimentos Productos

bancarios

34% 34% 31% 
13% 12% 

65% 64% 69% 
87% 88% 

1% 2% 

Tecnología Vehículos Ropa Alimentos Productos

bancarios

Redes sociales 
Usted busca inspirarse en las redes sociales (fotos, videos, comentarios)… 

18 a 24 años 
(Nativos digitales) 

25 años o más 

BR: 554 BR: 154 

Antes de comprar… 

Durante la compra de… 

Ns/Nr       No       Sí 

BR: 553 BR: 151 

34% 28% 28% 
12% 12% 

65% 70% 72% 
87% 86% 

2% 1% 1% 2% 

Vehículos Tecnología Ropa Alimentos Productos

bancarios

50% 58% 48% 

13% 22% 

50% 41% 52% 

87% 75% 

2% % 3% 

Tecnología Vehículos Ropa Alimentos Productos

bancarios


